
1. 다음 중 선대칭도형이 아닌 것은 어느 것인가?

① ② ③

④ ⑤

④은 점대칭도형입니다.

해설



2. 다음 선대칭도형이 아닌 도형을 모두 고르시오.

㉠

㉢

선대칭도형이 되는 것: ㉡, ㉣,㉤, ㉥, ㉦
점대칭도형이 되는 것 : ㉢, ㉣, ㉥, ㉦
선대칭도형이면서 점대칭도형인 것 : ㉣, ㉥, ㉦

해설



3. 다음 도형 중에서 선대칭도형이 아닌 것은 어느것입니까?

① ② ③

④ ⑤

어떤 직선으로 접어서 완전히 겹쳐지는 도형을 선대칭도형이라
고 합니다.

해설



4. 접었을 때 완전히 겹치는 도형을 찾으시오.

가, 다, 마

어떤 직선으로 접었을 때 완전히 겹쳐지는 도형을 선대칭도형이
라고 합니다.

해설



5. 소수 0.175을 기약분수로 바르게 나타낸 것은 어느 것입니까?

①
16

17
②

875

1000
③

3

4
④

7

40
⑤

19

24

0.175 =
175

1000
=

35

200
=

7

40

해설



6. 소수를 분모가 100인 수로 고치고 , 기약분수로 나타내려고 합니다.
안에 알맞은 수를 써넣으시오.

⑴ 0.02 =
2

=

⑵ 0.15 =
15

=

⑶ 0.06 =
6

=

⑷ 0.48 =
48

=

해설참조

⑴ 0.02 =
2

100
=

1

50

⑵ 0.15 =
15

100
=

3

20

⑶ 0.06 =
6

100
=

3

50

⑷ 0.48 =
48

100
=

12

25

해설



7. 다음 소수를 기약분수로 나타낸 것은 어느 것입니까 ?

1.375

① 1
1

8
② 1

2

8
③ 1

3

8
④ 1

7

40
⑤ 1

9

40

1.375 = 1 + 0.375 = 1 +
375

1000
= 1 +

3

8
= 1

3

8

해설



8. 소수를 분모가 10인 수로 고치고 , 기약분수로 나타내려고 합니다.
안에 알맞은 수를 써넣으시오.

⑴ 0.2 =
2

=

⑵ 0.4 =
4

=

⑶ 0.6 =
6

=

⑷ 0.8 =
8

=

해설참조

⑴ 0.2 =
2

10
=

1

5

⑵ 0.4 =
4

10
=

2

5

⑶ 0.6 =
6

10
=

3

5

⑷ 0.8 =
8

10
=

4

5

해설



9. 다음은 서로 합동인 도형을 짝지은 것입니다. 잘못 짝지은 것을 모두
고르시오.

① ㉮- ㉳ ② ㉯- ㉶ ③ ㉰- ㉲

④ ㉱- ㉵ ⑤ ㉰- ㉴

합동인 도형은 모양과 크기가 같아야 합니다.
라와 아는 정사각형으로 모양은 같지만,
크기가 다르므로, 서로 합동이라고 할 수 없습니다.

해설



10. 다음 도형 중 서로 합동인 도형을 찾으시오.

㉠

㉧

두 도형을 겹쳤을때 완전히 포개지면
두 도형은 서로 합동입니다.
보기에서 보면 서로 합동인 도형은 ㉠와 ㉧입니다.

해설



11. 다음 중 서로 합동인 도형은 몇 쌍 있습니까?

쌍

2쌍

도형 가와 아, 도형 다와 바가 서로 합동입니다.

해설



12. 다음 중 서로 합동이 아닌 도형은 어느 것입니까?

① ② ③

④ ⑤

①, ②, ③, ④ 도형은 모양과 크기가
서로 같은 합동인 도형입니다.

해설



13. 길이가 33cm 인 끈으로 정오각형을 만들었습니다. 이 정오각형의 한
변의 길이는 몇 cm 입니까?

① 6
1

5
cm ② 6

2

5
cm ③ 6

3

5
cm

④ 6
4

5
cm ⑤ 7cm

33 ÷ 5 =
33

5
= 6

3

5
( cm)

해설



14. 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

⑴ 2 ÷ 5 = 2 ×
5

=

⑵ 1 ÷ 7 = 1 ×
7

=

⑶ 3 ÷ 7 = 3 ×
7

=

⑷ 1 ÷ 5 = 1 ×
5

=

⑴ 1,
2

5

⑵ 1,
1

7

⑶ 1,
3

7

⑷ 1,
1

5

⑴ 2 ÷ 5 = 2 × 1

5
=

2

5

⑵ 1 ÷ 7 = 1 × 1

7
=

1

7

⑶ 3 ÷ 7 = 3 × 1

7
=

3

7

⑷ 1 ÷ 5 = 1 × 1

5
=

1

5

해설



15. 나눗셈의 몫을 분수로 나타내시오.
⑴ 2 ÷ 3
⑵ 5 ÷ 9
⑶ 2 ÷ 9
⑷ 23 ÷ 50
⑸ 14 ÷ 19

⑴
2

3

⑵
5

9

⑶
2

9

⑷
23

50

⑸
14

19

⑴ 2 ÷ 3 =
2

3

⑵ 5 ÷ 9 =
5

9

⑶ 2 ÷ 9 =
2

9

⑷ 23 ÷ 50 =
23

50

⑸ 14 ÷ 19 =
14

19

해설



16. 다음 중 나눗셈식을 분수로 잘못 나타낸 것은 어느 것입니까?

① 2 ÷ 6 =
2

6
② 5 ÷ 7 =

5

7
③ 5 ÷ 3 = 1

2

3

④ 6 ÷ 3 =
3

6
⑤ 7 ÷ 8 =

7

8

⃝÷ △ =
⃝
△ 이므로 6÷3 =

6

3
이 됩니다.

해설



17. 다음의 수 중에서 가장 작은 수는 어느 것입니까?

① 1.45 ② 1
2

5
③ 1

3

4
④ 1.17 ⑤ 1

3

20

② 1
2

5
= 1.4

③ 1
3

4
= 1.75

⑤ 1
3

20
= 1.15

해설



18. 다음 수 중에서 가장 큰 수는 어느 것입니까?

① 1
3

20
②

1129

1000
③ 1

13

100
④

9

8
⑤

28

25

① 1
3

20
= 1.15

②
1129

1000
= 1.129

③ 1
13

100
= 1.13

④
9

8
= 1.125

⑤
28

25
= 1.12

해설



19. 다음 중에서 가장 작은 것은 어느 것인지 구하시오.

1
1

2
, 15

8
, 1187

250
, 1.409, 1.25

1.25

1
1

2
=1.5, 15

8
=1.625, 1187

250
=1.748

따라서, 1
187

250
>1

5

8
>1

1

2
>1.409>1.25입니다.

해설



20. 다음 수 중에서 가장 작은 것은 어느 것입니까?

①
2

5
②

5

6
③ 0.56 ④ 0.7 ⑤ 0.45

2

5
=

4

10
= 0.4

5

6
= 0.833 · · ·

해설



21. 2

7
의분자와분모에같은수를더하였더니 0.6875가되었습니다. 더한

수를 구하시오.

9

0.6875 =
6875

10000
=

6875 ÷ 625
10000 ÷ 625 =

11

16

2 +

7 +
=

11

16
이므로 = 9입니다.

해설



22. 분모가 분자보다 16 더 크고, 소수로 나타내면 0.36 인 분수는 어느
것입니까?

①
8

24
②

9

25
③

24

40
④

36

42
⑤

100

116

0.36 =
36

100
=

18

50
=

9

25

이 중에 분모가 분자보다 16 더 큰 것은
9

25
입니다.

해설



23. 어떤 두 기약분수의 분자와 분모에 같은 수를 곱했더니
Å
32

40
,
15

40

ã
가

되었습니다. 처음 두 수를 순서대로 소수로 나타내시오.

0.8

0.375

32

40
=

4

5
, 15

40
=

3

8

처음 두 수는
4

5
와

3

8
이고

소수로 나타내면 각각 0.8, 0.375입니다.

해설



24. 분모가 분자보다 15 더 크고, 소수로 고치면 0.7이 되는 분수를 구하
시오.

①
4

19
②

16

31
③

35

50
④

45

60
⑤

52

67

0.7 =
7

10
=

14

20
= · · · 35

50

50 − 35 = 15이므로 구하는 분수는
35

50

해설

7

10
에서 분모와 분자의 차는 3이므로

차가 15가 되기 위해 분모와 분자에 각각 5를 곱하면
7 × 5
10 × 5 =

35

50
입니다.

해설



25. 다음 중에서 7.5에 가장 가까운 수는 어느 것입니까?

59

8
, 7

2

10
, 711

16
, 93

12
, 7.35

① 7.35 ②
93

12
③ 7

11

16
④ 7

2

10
⑤

59

8

93

12
=

31

4
= 7

3

4
= 7.75

7
11

16
= 7 +

11 × 625
16 × 625 = 7 +

6875

10000
= 7.6875

7
2

10
= 7.2

59

8
= 7

3

8
= 7.375

7.5 − 7.375 = 0.125,
7.6875 − 7.5 = 0.1875

해설



26. 다음 중
13

25
에 가장 가까운 수는 어느 것입니까?

①
7

20
②

5

8
③

21

50
④ 0.5 ⑤

17

25

13

25
=

52

100
= 0.52

①
7

20
=

35

100
= 0.35

②
5

8
=

625

1000
= 0.625

③
21

50
=

42

100
= 0.42

⑤
17

25
=

68

100
= 0.68

해설



27. 다음 중 6
3

16
에 가장 가까운 수는 어느 것입니까?

① 6
1

5
② 5

7

8
③ 6.23 ④ 6.3 ⑤ 5.98

6
1

5
= 6.2, 57

8
= 5.875이므로

6
3

16
= 6.1875와 가장 가까운 수는 6

1

5
입니다.

해설



28. 다음 중에서 3.5에 가장 가까운 수는 어느 것인가?

27

8
, 3

2

10
, 311

16
, 45

12
, 3.35

① 3.35 ②
45

12
③ 3

11

16
④ 3

2

10
⑤

27

8

27

8
= 3

3

8
= 3.375

3
2

10
= 3.2

3
11

16
= 3 +

11 × 625
16 × 625 = 3 +

6875

10000
= 3.6875

45

12
=

15

4
= 3

3

4
= 3.75

3.5 − 3.375 = 0.125, 3.6875 − 3.5 = 0.1875

해설



29. 무게가 똑같은 연필 4 다스의 무게를 재었더니 144
4

5
g이었습니다.

이 연필 한 자루의 무게는 몇 g인지 구하시오.

g

3
1

60
g

연필 1다시의 무게

144
4

5
÷ 4 =

181
��724

5 × 1
�41
=

181
5 = 361

5 (g) 연필 한 자루의 무게

36
1

5
÷ 12 = 36

1

5
× 1

12
=

181

5
× 1

12
=

181

60

= 3
1

60
( g)

해설



30. 무게가 같은 통조림 4 개의 무게를 달아 보니 모두 1
1

5
kg 이었습니다.

이와 같은 통조림 150 개의 무게는 몇 kg 인지 구하시오.

kg

45 kg

통조림 한 개의 무게는

1
1

5
÷ 4 = 1.2 ÷ 4 = 0.3(kg) 이다.

그러므로 통조림 150 개의 무게는
0.3 × 150 = 45(kg) 입니다.

해설



31. 하나에 33
8kg 씩 든 설탕 2 봉지가 있습니다. 이것을 5 일 동안 모두

먹었다면 하루에 몇 kg 씩 먹은 셈인지 구하시오.

①
2

5
kg ② 1

7

20
kg ③ 3

3

4
kg

④ 6
3

8
kg ⑤ 10kg

3
3

8
× 2 ÷ 5 =

27

�8
4

×
1

�2 ×
1

5
=

27

20
= 1

7

20
( kg)

해설



32. 무게가 같은 구슬 3 개의 무게를 재어 보았더니 1082
5g 이었습니다.

이와 똑같은 구슬 7 개의 무게는 몇 g 인지 구하시오.

① 242
14

15
g ② 152

7

15
g ③ 252

14

15
g

④ 352
14

17
g ⑤ 152

4

5
g

108
2

5
÷ 3 × 7 =

542

5
× 1

3
× 7 =

3794

15
= 252

14

15
(g)

해설


